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Senatorji se zedinili
NOVO POGODBO S 70%:30°/e! 0 e"''8'l!kM
PREMOGARJi ODKLONIH

WASHINGTON, D.C. — Premogarji so s splošnim 
glasovanjem odklonili sporazum, ki ga je sklenila njiho
va unija po posredovanju zvezne vlada j lastniki premo
govnikov, v razmerju 70% :30%. Zvezna vlada in vod
stvo Unije premogarjev sta te pozivala, naj novo pogod
bo odobrijo, toda ti se za ta poziva jiiso zmenili in so po
godbo odklonili. Del dežele se je znašel tako v hudi stiski 
pri oskrbi s premogom. Predvsem so prizadete države 
Ohio, W. Virginia, Indiana in Kentucky.

Predsednik Carter je sinoči govoril z delavskim taj
nikom R. Marshallom, ko je bilo očitno, da je večina pre
mogarjev novo pogodbo odklonila, ter z drugimi vodil
nimi svetovalci Bele hiše o ukrepih, ki jih naj zvezna vla
da podvzame, da prepreči večjo krizo v predelih, kjer je 
pomanjkanje premoga postalo pereče.

Dopoldne po seji zvezne vlade, na kateri bodo v prvi 
Vrsti obravnavali vprašanje štrajka v premogovnikih, ki 
se je začel danes pred tremi meseci, se bo predsednik se
stal z vodniki Kongresa, nato pa objavil deželi svoje u- 
krepe. Napovedujejo uporabo Taft-Hartley zakona, ki 
naj bi premogarje vrnil v premogovnike za 80 dni, tekom 
katerih naj bi skušali spor rešiti s pogajanji. Ker je moč
no dvomljivo, da bi se premogarji odzvali in pokorili do
ločilom tega zakona, napovedujejo zasego premogovni
kov in njihovo obratovanje po zvezni vladi. Za zasego 
premogovnikov je potreben poseben zakon, in Kongres 
lahko delo na tem zavleče.

------------- o-------------

TITO NA POTI V AMERIKO

Sabotaža kriva nesreče
j WASHINGTON, D.C. — Zvez
na preiskava je dognala, da je 

'bila železniška nesreča v Flori-
-------- * Idi, kjer je bilo 3 oseb mrtvih in

Sen. Hanery M. Jackson, 170 ranjenih, posledica sabotaže, 
načelnik Senatnega odbo-j Iztiril in prevrnil se je voz,' na- 
ra, je izjavil, da je bil do- 'polnjen s tekočim klorom. Zara- 
sežen sporazum O ener- j di nevarnosti zastrupitve so mo- 
getskem programu, spre-Hali izprazniti bližnja naselja, 
jemljiv Senatu in vladi, j ____ 0-------
WASHINGTON, D.C. — E- 

nergetski program predsednika 
Carterja je obtičal lani v Sena
tu, ko se je zastopstvo Senata 
na konferenci z zastopniki Doma 
razdelilo na enaka dela, ki sta 
trdo vztrajala vsak pri svojem 
stališču. Polovica senatorjev je 
bila za onranitev nadzora, nad 
cenami naravnega plina, kot je 
to predložil predsednik Carter, 
druga polovica pa je temu prav 
tako trdo nasprotovala in zahte
vala ukinitev nadzora, kar je 
stara . zahteva družb, lastnic 
plinskih nahajališč.

Poskusi doseči sprejemljiv 
kompromis so ponovno propadli 
in preprečili uzakonitev ener- 
energetskega programa vlade, 
četudi je za ta cilj predsednik 
Carter lansko jesen odložil svo
je objavljeno potovanje v La
tinsko Ameriko-, Afriko, Azijo

Sovjetska kozmonavta 
postavila nov rekord
Sovjetska kozmonavta Ro

manenko in Georgii Gre- 
čko sta v vesolju že 86 
dni, dva dni več kot ame
riški astronavti leta 1974.
MOSKVA, ZSSR. — Kozmo

navta Jurij Romanenko in Ge
orgi] Grečko sta poletela v veso
lje lani 10. decemibra v Sojuzu 
24 in prešla iz tega v vesoljski 
laboratorij Saljut 6, kjer sta 6- 
stala vse odtlej. V tej nalogi do
bi’ sta ju obiskala dva kozmo
navta, ki pa sta se po par dneh 
vrnila na Zemljo, ko sta dopol
nila zaloge v Saljutu 6.

Novo oskrbo kozmonavtoma, v
ve-

ZA SPORAZUM SALT II 
BO POTREBEN RAZGOVOR 
CARTERJA IN BREZNJEVA
Predsednik Jimmy Carter je dejal, da pogajanja za nov 

dogovor o omejitvi strateškega jedrskega orožja 
med ZDA in ZSSR — SALT II “dobro napredujejo”, 
pa bo vendar nemara potreben neposreden razgovor 
vodnikov obeh sil, predno bodo pogajanja uspešno 
zaključena.

Predsednik SFR Jugoslavije Josip Broz Tito je na. poti 
v Washington, kjer bo tri dni na uradnem obisku. 
— Hrvaški nasprotniki SFR Jugoslavije so 
uradno dovoljenje za demonstracijo proti Titu v La
fayette parku nasproti Bele hiše in poleg Blair 
House, kjer bo Tito prebival tekom svojega obiska.

Saljut 6 je nato -prinesel še
in Evropo. Kongres je odšel na Jsoljski tovornjak orez posadke, 
božične počitnice, ne da bi ener- pretekli teden pa vesoljska lad- 
getski program izglasoval. ia Sojuz 28 s kozmonavtoma A-

Pt1 ctpi-rI i cptph ip ^pn T-Tpdpv lekšejem Gubarevom in Yladi- 
uiaivu. M- Jackson, demokrat iz države morjem Remekom, prvim neru- sprememb v vodstvu ZDA po 
dobili Washington, načelnik Senatove- skim kozmonavtom, iz Češkoslo- prisilnem odstopu predsednika 

ga odbora za energetiko, ki vodi vaške. Nixona. Svoj delež v zavlaeeva-
zastopstvo Senata v razgovorih Kozmonavta Romanenko in »ju pogajanj, ima tam Kongres

WASHINGTON, DO. — Po
gajanja med ZDA in ZSSR o o- 
mejitvi- strateškega jedrskega o- 
rožja se vlečejo že nad pet let. 
pa so še vedno tako daleč od za
ključka, da bo, kot je dejal 
predsednik ZDA Jimmy Carter 
pretekli teden, potreben še ne
posreden razgovor med njim in 
sovjetskim vodnikom Brežnje- 
vim, predno jih bo mogoče u- 
spešno zaključiti. Zastopniki o- 
beh sil so se začeli sestajati in 
fazgovarjati o novem sporazu
mu SALT JI še v času predsed
nika Nixona kmalu po podpisu 
SALT I. Sodili so, da bodo u- 
spešno zaključena davno pred 
potekom SALT I oktobra 1977.

Upanje se ni izpolnilo, ko je 
prihajalo vedno znova do trenj 
in napetosti med obema glavni- 
mo silama sveta na Srednjem 
vzhodu, v Afriki in Evropi, ter 
ko je prišlo do nepričakovanih

BEOGRAD, SFRJ. — Pred
sednik SFR Jugoslavije 85 let 
stari Josip Broz Tito se je danes 
Podal na pot v ZDA, kjer bo tri 
dni njihov uradni gost. S pred
sednikom Carterjem, ki mu bp 
jutri zvečer priredil v Beli hiši 
svečano večerjo, se bo Tito raž- 
govarjal o položaju na Sred
njem vzhodu, na Afriškem rogu 
in o dobavi modernega orožja 
SFR Jugoslaviji iz ZDA.

V razgovoru s sodelavcem 
New York Times-a je Tito pre
tekli teden protestiral proti de
monstracijam proti njemu. De- 
jal je:

“Jaz mislim, da ni pravilno to 
Proti poglavarjem tujih držav... 
Po mojem mnenju se to ne bi 
smelo zgoditi v nobeni državi 
heoziraje se na to, kako demo
kratična je.”

Kljub vsej naklonjenosti in 
dobri volji, ki jo kažejo ZDA 
do predsednika SFRJ, je policija 
glavnega mesta ZDA izdala 
hrvaškim nacionalistom, nas
protnikom, SFR Jugoslavije, do
voljenje za demonstracije proti

ltu. Te se bodo vršile predvi
doma jutri v Lafayette parku 
^Proti Beli hiši in ob Blair 
Kouse, kjer bo Tito tekom svo- 
^ga obiska v ZDA bival.

Miller potrjen
WASHINGTON, D.C. — Se

nat je pretekli petek potrdil 
imenovanje G. Williama Miller
ja za novega načelnika Federal 
Reserve Boarda. Edino sen. W. 
Proxmire je glasoval proti nje
mu, ker je prepričan, da za to 
mesto nima potrebnih skušenj 
in znanja.

\z slov. naselbin
Prišlo je zakasnelo sporočilo, 

da je v Chisholmu, Minnesota, 
dne 26. januarja t.l. umrla zna
na rojakinja Ann Trdan, stara 
82 let.

fiOVJ GROBOVI
George Turk

V 73. letu starosti je po dol- 
Romanenko in nju pogajanj imh tudi tvongres g0j_rajnj bolezni uriirl v Euclid 

s predstavniki Doma, izjavil, da Grečko sta preteklo soboto pre- ZDA, ki ni zadovoljen s SALT I f:enerai bolnici George Turk, 
je bil dosežen sporazum, ki ima segla rekordno- bivanje ameri- Jn hoče, da bo SALT II bolj u- 435 E 272 St, Euclid, mož Mary, 
večino med senatorji konferen
ce.

Pogajanja so “dobro napredo
vala”, treba je razrešiti razlike 
le še “v 12 visoko-tehničnih 
vprašanjih, od katerih so tri ali 
štiri res zelo pomembna”, je iz
javil predsednik pretekli teden 
Priznal je, da je vzelo veliko 
več časa za pogajanja, kot so 
predvidevali, nato pa je dodal: 
“Mislim, da bodo pogajalci v 
Ženevi (kjer se pogajanja vsa 
leta vršijo) rešili večino vpra
šanj in da bo verjetno potreben 
posreden sestanek ali razgovor 
med menoj in predsednikom 
Brežnjevim, predno bo mogoče 
doseči končni sporazum.”

Carter je preje dejal, da bi se 
z Brežnjevim sestal rajše potem, 
ko bi bil sporazum z ZSSR že 
dosežen, sedaj izgleda, da bo tak 
sestanek potreben za uspešen 
konec pogajanj za SALT II.

-Sporazum naj bi bil dosežen Ti'so bili v vesolju skupaj ne- isti in vrzeli, ki bi jih mogla u- 
po treh dneh'pogajanj, pri kate- pretrgoma 84 dni, eno uro in 16.1 porabiti v svojo konst m v sko- 
rih je sodeloval zvezni tajnik za minut, predno so se februarja do ZDA

ških astronavtov Carra, Gibso- .ravnovesen in da ne bo nudil rojene Huber, oče Fredericka 
'na in Poguea v vesolju 1. 1974. j Sovjetski zvezi nobenih predno- "purk, Ph.D. (Brazilija), Susan

Freed (Iran) in Cheryl Hill 
(Columbus, Ohio), 4-krat stari 
oče, brat Frances Welter, pok. 
Anthonyja, Josephine Turkman, 
Jennie Hendershott in Elsie Bo- 
golin, rojen v Clevelandu, zapo
slen kot strojnik pri Thompson- 
Ramc-Wollridge Corp. Corp. do 
svoje upokojitve. Bil je član 
upokojencev TRW in American 
Assoc, of Retired People. Po
greb bo v torek ob 11. dopoldne 
iz Želetovega pogrebnega zavo
da na 152. cesti v družinski grob 
na Crown Hill pokopališču. 
Kropljenje danes od 2-5 in od 
7-9. Na pogreb prideta sin iz 
Brazilije in hčerka iz Irana. 
Družina priporoča darove za 
Heart Fund v njegov spomin.

energetiko J. R. Schlesinger. 11974 vrnili na Zemljo. 
Sporazum predvideva postopne J FASS je objavil, da se vsi šlir- 
od-pravo nadzora nad cenami 3e kozmonavti v Saljutu 6 pocu- 
naravnega plina tekom prihod-1^1° do,uro in da vse naprave 
njih. 7 let, pa daje predsedniku delujejo v redu. Gubarev in Re- 
rh Kongresu možnost obnove mek bosta ostala v Saljutu 6 
nadzora, če bi cene naravnega sedem dni in sodelovala pri raz- 
plina po ukinitvi nadzora “zdiv- mh preskusih, predno se bosta 
jale”_ vrnila na Zemljo. Verjetno tudi

Če hodo senatorji konference Romanenko in Grečko ne bosta 
sporazum potrdili, kot napove- ostala vec posebno dolgo v veso- 
duje H. M. Jackson, potem se lju> ko Eta P° vsem sodeč izpol- 
bodo lahko sestali s predstavni- .ml® postavljene naloge, 
ki Predstavniškega doma m na- j
daljevali pogajanja za končno ma. Predstavniški dom je tega 
besedilo energetskega progra- izglasoval že lansko poletje.

Lani ta mesec je državni taj
nik Cyrus R. Vance predložil v 
Moskvi Carterjev načrt za 
SA.LT II, ki pa so ga tam naglo 
in gladko odklonili. Čele precej 
kasneje je bilo mogoče pogaja
nja spraviti zopet v tek in sicer 
v glavnem po starih tirnicah. 
Predsednik Carter je lansko je
sen trdil, da je sporazum “na vi
diku”, nekaj kasneje pa je celo 
napovedoval, da ho dosežen v 
“nekaj tednih”. Od tedaj je pre- 
tčklo že precej mesecev, saj je 
pred vrati pomlad 1978, pa spo
razuma še vedno ni.

KOROŠKI SLOVENCI IN GRADIŠČANSKI HRVATJE 
SO SE PRITOŽIL! EVROPSKI KONFERENC! V BEOGRADU

I.

Zopet velik primanjkljaj 
v zunanji trgovini ZDA

Washington, d.c. — v ie-
°šnjem januarju so ZDA izvo- 
j1 e skupno za 10 bilijonov do- 

rJev vrednosti blaga, uvozile 
pa ga za 12.4 bilijone.

Januarski primanjkljaj 2.38 
e Ul za 240 milijonov večji od 
Gcembrskega. Olja so ZDA v 
auuarju uvozile 193 milijonov 

ov, 12.5% več kot v decem-

^rernenski prerok
w os1'0Pna pooblačitev z ver- 
jn n°stjo snega zvečer, ponoči 
nu Utri. Najvišja temperatura 
°koli 30 F (.j C)

BEOGRAD, SFRJ. — Za
stopstvo obeh osrednjih orga
nizacij Slovencev na Koro
škem ter treh združenj gradi
ščanskih Hrvatov je pretekli 
mesec izročilo glavnemu taj
niku konference o varnosti in 
sodelovanju v Evropi spome
nico, v kateri je udeležence 
konference opozorilo na za
skrbljujoč položaj slovenske 
in hrvaške narodne manjšine 
v Avstriji.
V spomenicah osrednjih slo

venskih organizacij je reče
no, da je republika Avstrija 
v 7. členu državne pogodbe 
15. maja 1955 sprejela obvez
nost, da bo zagotovila sloven
ski in hrvaški manjšini dolo
čene pravice in zagotovila na 
temelju 6. člena vsem ose
bam, ki žive na njenem držav
nem ozemlju — ne glede na 
raso, spol, jezik ali vero — 
človekove pravice in temelj
ne svoboščine; z državno po
godbo se je Avstrija v 9. čle
nu hkrati zavezala, da bo or

ganizacije s fašističnim zna
čajem razpustila oziroma pre
povedala njihovo dejavnost.

“Želimo preko vas obve
stiti evropske države, udele
ženke beograjske konference, 
še posebej pa podpisnice dr
žavne pogodbe, da slovenska 
narodna skupnost na Koro
škem po več kot 20 letih od 
podpisa državne pogodbe z 
dne 15. maja 1955 še ne uživa 
pravic, ki so zajamčene v 
tem mednarodnem dokumen
tu za zaščito njenega obstoja 
in pospeševanje njenega raz
voja.

Zakon o narodnostnih sku
pinah z dne 7. julija 1976 s 
pripadajočimi odredbami 
zvezne vlade ne le ni izpolni
tev ustreznih določil državne 
pogodbe, temveč po našem 
globokem prepričanju te pra
vice bistveno zožuje in pogo
juje,” je rečeno v spoinenci.

V zvezi s tem ugotavljata 
obe osrednji organzaciji Slo
vencev v Avstriji, da lahko 
na podlagi takšne ureditve le

manjši del slovenske narod
nostne skupnosti na Koro
škem uživa manjšinske pra
vice, pa še tu se dogaja, da- 
jih oblasti izredno omejeno in 
ozko razlagajo in uporablja
jo. Slovenska narodna skup
nost je slej ko prej žrtev šo
vinističnih akcij . nemško-na- 
cionalističnega koroškega 
Heimatdiensta, ki si prizade
va odvzeti slovenskemu pre
bivalstvu njegov narodnostni 
značaj in ga spraviti ob nje
gove manjšinske pravice.

“Položaj v naši deželi, kjer 
kot avtohton narod živimo že 
1300 let, je takšen, da smo 
žrtv stalnih, deloma celo uza
konjenih kršitev človekovih 
pravic in temeljnih svobo
ščin,” je zapisano v spomeni
ci. “Do zadnjega smo si pri
zadevali doseči s predstavni
ki naše vlade in parlamenta 
sporazumno ureditev teh 
vprašanj.” Ker prizadevanja 
manjšine, da najde ustrezno 
rešitev v dialogu z avstrijski
mi oblastmi, niso rodila plo

dov, se osrednji organizaciji 
Slovencev v Avstriji obrača
ta na udeleženke beograjske 
konference, to svoje ravnanje 
pa utemeljujeta z ugotovitvi
jo, da gre brez dvoma za krši- 
teh načel sklepne listine kon
ference o varnosti in sodelo
vanju v Evropi.

“Zaradi vsega tega želimo 
s priloženo informacijo in pri
loženimi dokumenti seznaniti 
visoke predstavnike držav u- 
deleženk beograjske konfe
rence s položajem slovenske 
manjšine v Avstriji s prošnjo, 
da obvestijo o tem svoje vla
de, da ustrezno ukrepajo in 
da se zavzamejo v okviru nji
hovih lastnih prizadevanj za 
dosledno izvrševanje sklepne 
listine konference o varnosti 
in sodelovanju v Evropi za 
pravično rešitev tega vpraša
nja, ki je hkrati vprašanje 
demokratičnih svoboščin so
dobne Avstrije in Evrope,” 
končuje spomenica.

(Konec jutri)

George Carey
V 63. letu starosti je na posle

dicah srčne kapi umrl v Lake 
County Memorial bolnici 
George Carey, živeč pri bratu 
na 736 Pendley Rd., Willowick, 
samski, brat Michaela, Rose, 
pokojnega Josepha, ■ Anthonyja, 
Vincenta, Franka in pokojnega 
Johna, večkratni stric, rojen 
Clevelandu, živeč v Willowicku 
nad 30 let, zaposlen 20 let kot 
oskrbnik Mestne hiše v Willo
wicku, upokojen od leta 1975. 
Pogreb je danes ob 9. uri dopol
dne iz Želetovega pogrebnega 
zavoda na 152. cesti v cerkev

Iz Clevelanda 
m okolice

Krasen uspeh v Hamiltonu—
Dramatsko društvo Lilija je 

z veselo igro “Svojeglavček” 
razveselilo slovenske rojake, ki 
so do kraja napolnili krasno 
dvorano svetega Gregorija Ve
likega v Hamiltonu. Številno 
občinstvo je z navdušenim 
aplavzom nagradilo in dalo priz
nanja mladim igralcem.
Rojstni dan—

Jutri, 7. marca, bo obhajal 93. 
letnico rojstva poznani Joseph 
Konchan, 947 Evangeline Road. 
Dolgoletnemu, zvestemu naroč
niku iskrena voščila za visok 
rojstni dan in mnogo dobrega 
počutja v bodoče; Bog ga živi! 
Prodaja peciva—

Progresivne Slovenske krožek 
št. 2 bode tudi letos napekle in 
prodajale velikonočno pecivo, 
predvsem dobre slovenske po
tice. Ta prodaja bo v sredo, 15. 
marca v prizidku Slovenskega 
narodnega doma na St. Clair 
Avenue. Za prednaročila pokli
čite Cecilijo Sabelj. 431-4053, 
ali pa Frances Legat, 731-5707. 
Metropolitan opera pride—

Vsakoletno gostovanje znane 
Metropolitan opere bo letos v 
Clevelandu od 17. do 22. aprpila 
v Mestnem, avditoriju (Public 
Hall), 1220 E. 6 St. Metropolitan 
opera bo začela svoje gostova
nje z opero Thais, sledile ji bodo 
Cavall.eria Rusticana in Pagliac- 
ci, Boris Godunov, La Favorita, 
Rigoletto, Madama Butterfly in 
Don Giovanni. Do. 2. aprila se 
vstopnice lahko naroče po pošti 
na naslovu: Northern Ohio
Opera Assn , 1400 W. 10th St., 
Cleveland, O. 441113. Za vsa po
jasnila lahko kličite 771-9055. 
Pogreb—
Pogreb pretekli petek zjutraj 
zjutraj umrlega dr. Valentina 
Benedika, člana Narodnega od
bora za Slovenijo, je danes ob 
9.15 iz Zakrajškovega pogreb
nega v cerkev sv. Vida ob 10.. 
nato na Kalvarijo.
Nevarnost odpusta 
več tisoč uslužbencev 
mesta Clevelanda—

Zvezni sodnik R. B. Krupan- 
sky je pretekli petek odredil, da 
mora mestna uprava vključiti v 
svoj proračun s 1. aprilom letos 
plačilo 18 milijonov dolarjev 
dolga Cleveland Electric Illumi
nating Company. S tem bo pri
manjkljaj v mestnem proračunu 
povečan na blizu 30 milijonov. 
Mestna uprava je pred izbiro: 
poskusiti doseči povečanje mest
nega dohodninskega davka od 
IR na 2% ali pa odpustiti več 
tisoč mestnih uslužbencev.

John Culkar
V soboto popoldne je nenadno, 

ko se je s svojima hčerkama san
ka v North Royaltonu, umrl 40 
let stari John A. Culkar, zapo
slen v Cleveland Twist Drill Co. 
kot inženir, mož Marcel, roj. 
Smith, oče Marie Ann in Laure 

jJane. Zapustil je očeta FrankaMarije Magdalene na Vine . . ,.
Street ob 10 uri, nato na poko-%AuAa2Yn. r°>
pališče Kalvarija. (Abram, 

lastnika
Katie Launch

brata Franka G. Jr., 
Odkar Construction

Co., ter Ronalda J. in sestro
Pretekli petek je v Warrens- Mary Ann Drobnick. Pokojnik 

Jville splošni bolnišnici umrla 90 je bil član ADZ št. 34 in bivši 
j let stara Katie Laurich, roj. predsednik pevskega zbora Tri- 
Troha v Kočevju v Sloveniji, glav. Pogreb bo v sredo ob 9. 
vdova po pok. Thomasu, mati dopoldne iz Fortunovega pd- 
Franka, pok. Rudolpha in pok. grebnega zavoda na 5316 Fleet 
Johna, 4-krat stara, 10-krat Avenue, v cerkev sv. Alberta 
prastara in 2-krat praprastara Velikega na Wallings Road ob 

jmati. Pogreb je danes dopoldne 10, nato na pokopališče Vseh 
' ob 10.30 iz Zakrajškovega po- svetih v Northfieldu. Na mrtva- 
grebnega zavoda, v: cerkev sv. škem odru bo danes in jutri od 

j Vida ob 11. nato na pokopališče 2. do 5. popoldne in od 7. do 9. 
Vernih duš. zvečer.
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vojna komunistična revolucija. S terorjem in brutalnim je svojemu sinčku, 
nasiljem se je Partija polastila oblasti, na mednarodnem Pa na to nedeljo je bilo moje 
področju, zapravila Trst, Gorico in slovensko Koroško, počutje veselo in otožno hkrati, 

^doma uničila sleherno svobodo z uvedbo partijske dikta- ker sem se zares zamislil v dvoj- 
ture, strla kmeta, steber narodnega zdravja in moči, prej nostni smisel, ki je položen prav 
Svobodno ljudstvo pa Spremenila S silnim pritiskom V po- ,v ti dve zibki: Tončkovo in Pa- 
korne kimavce in brezmočno rajo. [tricijino in sicer: ko nam zib-

To imamo danes, ko je narod star “težkih tisoč let” beta dvoje novih mladih živ- 
po pesnikovi besedi. Vemo dobro, da ne more tako ostati. benj> ali nam zibljeta tudi lep- 
Povojni emigranti so prinesli s seboj v svobodni svet dra- šo bodočnost slovenske skupno- 
goceno izročilo, dedno izročilo, ki je zgoraj popisano, o sti Pri slovenskem Sv. Cirilu na 
svobodnem narodu v svobodni domovini. Sami se starajo Osmi?!
in odmirajo, izročilo je treba predati v nove, mlade roke.1 Upanje imamo in upanje je 
Bakla slovenske svobode v domovini se mora izročiti del življenja, ki včasih postane 
mlademu slovenskemu rodu, da jo ponese v končno zrna- resnično razveseljujoča stvar- 
gO. nost.

Takšne stvarnosti si želimo 
tudi ob nedeljah, ki niso tretje 
v mesecu. Na zadnjo februarsko 
nedeljo, ko so bila pota že do
kaj boljša, je bila udeležba pri 
deseti, da osme niti ne omenjam, 
tako izredno pičla, da je župnik 
oče Richard napravil žgočo o- 
pazko, predno je podal svojo 
pridigo. Tako je imel dve pridi- 

j gi: eno pridigo sveto, a prvo nam 
NEW YORK, N.Y. — Živije- na nedelja po udeležbi v cerkvi le dal “pridigo”, ki jo zasluži- 

nje je zares prava reka. Stalno in pozneje v dvorani pri pro- mo-
se premika, teče kot vode. Sko- svetni uri. Na to nedeljo je pro- ^ Vendar popoldne se nas je le- 
rajda ob vsakem trenutku ima gram bil dokaj bolj v smislu l)a skupina udeležila kulturne 
drugačno podobo. Ta drugač- zadnje januarske in prvega tor- prireditve v Carnegie Hall. To- 
nost ni zmerom namen očitka, ka letošnjega februarja, ko bi ie tamkaj nastopila judov- 
Takšno spreminjajoče se stanje morali pustovati, pa nismo. In s^a Pevska skupina, 59 pevcev 
življenja ni samo pri posamez- tako smo na drugo postno nede- in Pevk, “Brača Baruh”, za ta 
nikih — ampak tudi pri skup- Ijo vsebinsko kar dobro pusto- nastop poimenovana: Beograjski 

"nostih. j.vali, ko smo smešili in osmeše- Pevski zbor iz Jugoslavije.
In skrajnosti vsakega živije- vali. Program je bil dokaj do- I vse nas> ki smo se ndeleži-

Jll’ nam zibka tud’ boljšo bodočnost ziblje. a J!Izročilo
Izročilo po svoji vsebini pomeni nekako isto, kar iz 

tujega jezika privzeta in splošno rabljena beseda tradi
cija, ki*je samoostalniška oblika latinskega glagola tra- 
dere ( v našem jeziku uporabljeno kot tradirati). Besedo 
tradirati Slovenski pravopis prevede v “dedno izročati :
To tolmačenje izraza tradicija — dedno izročanje — naj 
velja tudi za vsebinski pomen naše tu rabljene besede iz-
ročiio. . ;

Kadar nekaj delno izročam, se to pravi, da želim m 
hočem, da se tisto, kar izročam kot mojo dediščino, tudi
ohrani, neguje, morda še dopolni in izpopolni ter nato . v - - r v, ., . ... ,
-mri nanrei nrihodniemu rodu. Katoliška cerkev gradi nja sta: rojevanje m premine- ber, ce ga sodim samo s tega vi- 22 P° številu, je bilo to svoje- 
švoi nauk ta svoje deloTanje ne samo na to, kar je zapi- vanje, rojstvo i„ smrt, krst in dika. vrstno kulturno doživetje. Mor-
sano v Svetem pismu evangelijih ter aktih in pismih a- krsta! Posameznik se rodi in u-| In na to nedeljo v zgodnjih <la se bom o tem razpisal v po- 
postolov, ampak izrecno tudi na ustno izročilo. V tem se mrje, nova skupnost se pojavi popoldanskih urah se je izkaza- sebnem elanku. 
vidno razlikuje od protestantskih ločin, katere prizna- m «•»*■Temu zak»"“ “vljenj- lo, da sta se v naši sredini za-1 Z «»*»• t0Lk»’ ker
vajo za podlago svojega nauka izključno Sv. pismo, ne skega spreminjanja je podvrže- nihali dve zibeli z dvema novi- 30 Pevci z judovsko in jugoslo- 

"i.nf]i imn izrnčiHV naukov in delovanla cerkvenih na tudi mala srenjsko-farna ma življenjema, deklice in fant- vansko pesmijo poslušalstvo na- 
Lw™ in wwlrw TTat.«rt Mi rlodnn izročilo ie tore! se- skupnost njujorških Slovencev, ka. Ob teh popoldanskih urah ^dusdl’ kl 'bl 1° jaz imenoval

ki je najbolj opazna pri cerkvici smo imeli kar dva krsta. Mala | vencek jugoslovanskih pesmi , 
sv. Cirila na Osmi. [slovenska farica je za hip zgle- |v katerega je bila tudi vključe-

V zadnjem zapisovanju kro- dala, kot da je velika fara. In ^a slovenska, so ti pevci, oble- 
nike te za Slovence tako po- ravno ta dva krsta sta mi dala , čem v drugem delu v jugoslo-

očetov in učenikov. Ustno ali dedno izročilo je torej se 
stavni element v ohranjevanju preteklega v razvoju Ka
toliške cerkve, najpopolneje organizirane ustanove na 
svetu. Ima pa tudi svojo nesporno veljavo v razvoju svet-

mh (tavoriji^ronf^sedafo^izroč^h^ta^scf mi urineslfs^se- membne skupnosti som moral naglavje tega kroniškega zapi-lvan3ke narodne noše, pokazali, 
V ■ H SrS, rtJSLKSri pi««# • »»«. ko »m m P* h* ™ Ar »m «»*, tud-M*, t*. k0lik°IeP0te je posejane poboj v tuji svet emigranti, kl so po S™‘0V” 31 fjenje na posodo v skončano po- dočnost ziblje.. .V. vsem jugoslovanskem prostoru
zapustili svojo domovino zato, kei so se tam etogoane ,Jv . p, . , v Balkana in nnrmiwia na
velike politične spremembe, ki so potegnile za seboj ce- prejšnje leto, da sem dobil ne- j Kako m. je prišla tale in tak- °d ?alkda0naT“ Y“rmltorJa pa 
lotni življenjski način človeka tudi na vseh drugih pod- *») našega z.v- sna m.sel? Ta dva krsta za vsa- 'ja
ročjih, kakor verskem, socialnem, gospodarskem itd. Nji- <*T; T. svoj zap.s sem de at kogar, ki skrbno sledi življenju 
hova izselitev iz domlvine je pomenila oster protest ZO- Pb aaeeku *»» dvanajs me le- nase sren,sko-fame skupnosti, 
per režim, ki se je ustoličil tam z nasiljem, proti ljudski «"»l*** ■» ko tega razveseljiva m hkrati polna
volji ter S silo zatrl vsako svobodo pluralistično urejene zapisujem, je ravno torek 28. dvomljivosti o tem, ah se je ah 
družbe, na njeno mesto pa postavil diktaturo komuni- .februarja; torej - jutri bomo se m me zboljšalo za skupnost-

Lemontske drobtinice
Četrta skrivnost častitljivega je bila svetovalka apostolom,

jih tolažila in osrčevala za na- 
daljne borbe in širjenje Jezuso
vega nauka. Morala je sodelova
ti, saj se je šlo za zadeve njene
ga Sina. Bila je v apostolski do
bi res Mati Cerkve, čeprav tega 
uradnega naslova ni dobila do 
II. vatikanskega zbora. Da niso 
apostoli širili Marijine slave, je 
umljivo, ker je bila njihova 
glavna naloga širiti Jezusov na
uk, pričevati in oznanjati Kri
stusa križanega. Ako bi bili po
veličevali Mater Jezusovo, bi jo 
bili pogani začeli častiti kot bo
ginjo. Zato tolik molk v prvi 
krščanski dobi o Mariji, a ljub
ljena je bila Mati Jezusova že 
od prvega začetka.

Marija je z vsem srcem hre
penela po Sinu. Kako rada bi 
bila zapustila zemljo in odšla v 
nebesa. Pa je morala še v pre
gnanstvu ostati, ker je vedela,

dela: .. .ki Te je, Devica, v ne
besa vzel.

Kje, kdaj in v kakih okolišči
nah je Marija preživljala leta 
po Jezusovem Vnebohodu, ni v 
Sv. pismu nič zapisanega. Ve
mo samo to, da je sv. Janez 
skrbel za njo. Ena vizionarka iz 
17. stoletja je trdila, da je umrla 
72 let stara; druga iz 19. stoletja 
je dejala, da je odšla v nebesa 
nekaj let prej. Pravijo, da ji je 
Jezus dal na izbiro: Ako želi,
gre lahko živa v nebesa, ako pa 
hoče umreti, ji bo tudi to željo 
izpolnil. Izvolila je smrt, zato, 
ker je tudi Jezus umrl in Mu 
je želela biti tudi v tem podob
na. Želeli bi vedeti, kje je u- 
mrla. Tudi tu ni gotovosti. Ne
kateri trdijo, da je umrla v Efe
zu, kjer je bil sv. Janez škof in 
je skrbel za njo. A bolj narav
no bi bilo, da bi preživljala zad
nja leta svojega življenja v Je- da je to Jezusova želja. Kot po- 
ruzalemu, kjer je vsaka ped nižna dekla Gospodova je vdano 
zemlje spominjala Jezusovih čakala Sinovega prihoda ... 
stopinj in bila posvečena s Si- l Prvi kristjani so se dnevno 
novo Krvjo. zbirali k “lomljenju kruha”, to

Apostoli so ljubili Učenikovo je: k sveti daritvi, pri kateri so 
Mater. Četudi je odšel v nebe- prejeli sv. obhajilo — in tudi 
sa, jih je Marija še vedno pove- Marija. S kako pobožnostjo, s 
zovala z Njim. Potrebovali so jo kakim hrepenenjem in Ijubezni- 
bolj, kot kdaj prej. Ni se vtika- jo je Marija prejemala sv. ob
la v vlado Cerkve — Peter je hajilo. Prosimo jo, naj tudi nam 
bil namestnik Jezusov in sv. pridobi od Sina vsaj nekaj take 
Janez tudi njen predstojnik. Za ljubezni, s katero je ona preje- 
vsako malenkost je prosila nju- mala sveto Evharistijo. Fr. Ra
nega dovoljenja. Kraljica apo- ber, angleški oratorijanec, piše 
stolov, a tako ponižna! Kadar v svoji knjigi, da je Jezus ostal 
so se apostoli odpravljali na mi- v njenem srcu pričujoč od ene- 
sijonska potovanja, ali kadar so ga do drugega sv. obhajila. To
še vračali z njih, so se radi o- rej je imela v srcu kar naprej 
glasili pri nji in ji pripovedo- nebesa in je zato laže čakala 
vali o svojih uspehih ali razo- trenutka, ko bo Sin prišel po 
čaranjih. Nedvomno je morala njo. Posnemajmo jo v njeni pri- 
tako dolgo ostati na zemlji, da pravi in zahvali po sv. obhajilu.

Naj bo ona Mati naših sv. obha-

štične partije. Emigracija po drugi svetovni vojni po 
tem nagibu ali motivu izselitve izrazito ideološko-politič- 
na (a ne samo ideološka), je prinesla s seboj važno in ve
liko dedno izročilo.

Izročilo se na kratko glasi: Svoboden narod v svo
bodni domovini!

Kaj neki te pičle besede vsebujejo? Narod moj je 
star težkih tisoč let, je zaklical Ivan Cankar onim, ki ta 
narod pogubljajo. V začetku teh težkih tisoč let so bili 
Slovenci svobodno ljudstvo, vladali so mu lastni knezi 
slovenskega rodu, to je nesporna zgodovinska resnica. 
Tudi pozneje, ko so vsled silne premoči Frankov in poz
neje Habsburžanov prišli pod njihovo oblast, so ostali v 
bistvu svobodni, saj so do srede 15. stoletja kot svobod
njaki ustoličevali v svojem jeziku na Gosposvetskem po
lju svoje vladarje. Da so se po izgubi politične svobode 
kljub številčni majhnosti ohranili in se celo narodno in 
kulturno razvijali (Pomislimo na izid prve Trubarjeve 
slovenske knjige sto let kasneje!), je zgodovinsko čudo 
in spričevalo nezlomljive trdoživosti naših prednikov 
skozi naslednjih težkih petsto let. To ni poraz, to je zma
ga. Iz te zmage je v “pomladi narodov” pred 130 leti 
(1848) vzcvetela slovenska deklaracija o Zedinjeni Slo
veniji: “Da se politično razkrojen narod Slovencev na 
Kranjskem, Štarejskem, Primorskem in Koroškem ka
kor eden narod v eno kraljestvo z imenom SLOVENIJA 
zedini, in da ima zase svoj deželni zbor.” Z drugo besedo: 
svoboden narod v svobodni domovini.

Letos mineva 60 let, odkar smo Slovenci po mnogih 
stoletjih prisilnega podložništva nemškemu gospodstvu 
pod dinastijo Habsburžanov zmagoslavno strli verige te
ga suženjstva, z drugimi narodi vred podrli staro mo
narhijo in oktobra 1918 zadihali sveži in dragoceni zrak 
svobode. Veliki so bili tisti dnevi, med največjimi v tisoč
letni narodovi zgodovini, ko smo praznovali zmago svo
bode in se radovali uresničitve zahtev Majniške deklara
cije : “... naj se vsa ozemlja monarhije, v katerih prebi
vajo Slovenci, Hrvati in Srbi, združijo v samostojno dr
žavno telo, ki bo prosto vsakega gospodstva tujcev in 
zgrajeno na demokratičnem temelju ...”

Navdušenje'in radovanja naroda je bilo nepopisno; 
Še so med nami nekateri, ki s& vse to osebno doživljali, 
m ta pisec je med njimi. Bil je ponos svobodnega naroda 
^ osvobojeni domovini — a med veselje se je na skrivnem 
mešala pritajena skrb: oborožene sile Lahov od zahoda 
in Nemcev od severa so vdirale na slovensko ozemlje. Ta 
grozeča nevarnost je bila vzrok za prenagljen razvoj 
državno-političnih dogodkov pri urejevanju sožitja med 
tremi južnoslovanskimi narodi. Popraviti jih je poskusil 
začasno znani Sporazum med Srbi in Hrvati 1. 1939, ki 
bi se bil smiselno raztegnil tudi na Slovenijo kot osnova 
za zadovoljivo stalno ureditev državno-pravnih vpra
šanj.

Toda vse je pretrgala druga svetovna vojna in med-

Tone Osovnik

Kratko jsorooiSo 
@ dobrotnikih ravnih 
koroških študentovzačeli že tretjo dvanajstino leta no življenje prihodnjih dni.

j Oba otroka sta se rodila slo- 
Pa naj grem v kroniki skozi venskima očetoma, a obe materi 

to dvanajstino leta, ,tako kot sta romanskega porekla. Za oba 
nam je opazno življenje teklo, očeta vem, da imata močno na-'najk0]j zvestimi podporniki biv 
Na prvo februarsko nedeljo so rodno zavest, čeprav nista stal- gj župnik rev Jože Ferkuli Kei 
se farni možje m fantje, ki so na obiskovalca naše cerkvice. E- mi j/go^pod do^U da " 
v c a njeni v rus vu ! ajsv. me den, Marijan Sleme, živi v New njegovega zanimivega pisma 
na zbrah pri prvi osmi masi m Jerseyju; drugi, Robert Bobi prepišem in objavim za javnost 
jo tako vsaj za to nedeljo pošlo- Svet, pa v tej naši soseščini v odstavke in misli, ki se mi zde 
venili. S strani članstva udelez- Ridgewoodu, N.Y. važni za dobrodelne akcije in
ba m bila polnoštevilna, vendar j Marijan Slemc je po rodu Go. posebno še za reyne koro§ke di.
■ar precejšnja. ;renjc in je prepotoval precej jake, se tega danes poslužim.

WICRLIRFE, O. — Kot ste 
gotovo zasledili, je med našimi

Pošiljam Yam drobtino pod
pore za celovške študente. Še

Po maši so šli v dvorano kot sveta, ker ga zanima. Tako se je 
običajno na kavico, kruhek in zaljubil na ameriškem jugu v 
puterček za okrepčanje. Temu Urugvajko, ki mu je postala že-J danes me boli, ko se spomnim 
pravimo, skupen zajtrk, Kaj na in mati Anthonyja, ki je bil na leta nrve svetovne vojske, ko 
kmalu pa je predsednik društva na tretjo februarsko nedeljo kr- sem bifzavodar tudi v Št. Vidu 
g. Jože Simič odprl sestanek in ščen v naši cerkvici sv. Cirila, j in lačen med vojsko tudi doma, 
predstavil govornika univ. prof. j Drugi primer je naš poznani ko nam aprovizacija ni dala či- 
dr. Petra Remca. S predsedni- mladi harmonikaš, ki ima svoj sto nič, pa se moji rojaki-kmetje 
kom sta se že poprej domenila, p-lesni orkester, in prav rad igra v St. R. niso spomnili, da bi mi 
la bi, ker je g. profesor tudi va- na Osmi za našo faro kar brez- kaj dali — kos kruha .. . Vsem 
tikanski delegat pri mednarodni plačno, je osebni prijatelj Fran-[tem sem se “maščeval”, ko sem 
organizaciji, govoril o Združe- kyja Jankovicha, sin poznanega,'jim po prihodu v ZDA pošiljal 
aih narodih. In to je bila v glav- zavednega nj ujorškega Sloven- težke pakete oblek in živil. Edi- 
lem njegova tema, ki jo je ca, umrlega Toneta Sveta in še na izjema doma je bil župnik, 
sprva lepo okvirno podal in ka- živeče matere Ane. To je naš malo poet in novelist, odličen
tera je potem vžgala živahno 
razpravljanje, ko so predavate
lju poslušalci postavljali pojas- 
ailna vprašanja, na katere je 
predavatelj odgovarjal in s tem 
vzbujal še večje zanimanje. Že 
ne pomnim, kdaj hi bilo ob pre- 
lavanju tako razgibano, kot je 
lilo tokrat.

Z drugo februarsko nedeljo 
smo končno le prišli do toliko 
časa napovedane fame verouč
ne ure. Začetna je bila kar u- 
spešna ob udeležbi 8 farnih o- 
trok. Če bi se k tem pridružilo 
še 8, ali vsaj 4, bi bil kot učitelj 
kar zadovoljen in ibi z veseljem 
vodil ta pouk. Je namreč potre
ben ne samo z verskega gledi-, 
šča, ampak tudi z narodnega, ko 
si naši otroci s tem poukom 
hkrati tudi lahko povečajo slo
venski besedni zaklad. S to ve
roučno uro lahko dobimo tudi 
zadostilno malo slovensko šolo.

Tretja nedelja je zdaj tako re-

Bobi Svet. Bobi se je zaljubil v govornik. On me je spravil v šo- 
mlado Italijanko, ki mu je pred lo, mi dal prvih 20 din in mi dal 
dobrim letom postala žena in enkrat nekaj kilogramov doma- 
zdaj mati hčerkice Patricie Ann, čega posušenega mesa, da sem 
ki je bila krščena na tretjo fe- [ga nesel v Št. Vid za plačilo . .. 
bruarsko nedeljo v naši cerkvi- j Stalno so mi pred očmi veli- 
ci sv. Cirila. [ki naši mladi ljudje izrednih ta

in Anthony ter Patricia sta lentov, ki so umirali od lakote 
otroka v slovenskem rodu, ki ali različnih bolezni (jetike), pa 
ima globoke in trdne korenike, narod ni imel kruha zanje. Že 
toda do neke mere le močno na- kot deček sem imel močno raz- 
čete. Materi Anthonyja in Pa-, vit socialni čut za bližnjega rev- 
tricie ne znata slovenske bese-[nega človeka. Kot mladi dijak 
de. Pri očetih pa je tako: Tone- sem hodil na delo v počitnicah 
kov oče Marijan jo čisto obvla- in ves dan kosil, zvečer pa si ni- 
da, saj je domovino zapustil sem upal vzeti par kron za delo. 
pred nekaj več kot desetimi le- Kmet se mi je smilil, oziroma 
ti, in bo sinčku lahko dal pravo bajtar, ki me je najemal za delo. 
slovensko besedo, če se bo po-1 Enkrat sem pa le vzel dve kroni

ravčah, sem imel 200 članov Mo- dl’ da bodo vedno vredna- 
horjeve družbe. Moj naslednik, 1 Nazadnje je le napočil čas, da
zelo dober duhovnik, ni šel od Pride Jezus P° svo-io Mater. 
hiše do hiše, pa je število naroč- Morda N J e sam prišel naznanit, 
nikov kmalu padlo na sto. Tam bda-i £a na^ pNčakuje. Kako ve
se mi je zgodil edinstveni slu- fe^a novica- Bliža se ura, ki jo 
čaj. Mlado kajžarico sem prosil, 00 za vedno združila s Sinom, 
da poravna naročnino. Sirota ni so se nekateri apostoli zbra- 
imela beliča v hiši. V svoji sko- ^ P1-* riP’ se .ie g0t°vo ljubeče 
raj preveliki vnemi sem se drz- poslovila od njih. Nedvomno 
nil reči: ‘Trosi soseda, naj ti Pm J6 obljubila, da jih bo pod-
posodi.” Čudo! Šla je in dobila pirala nebes; pomagala jim 
20 din kot darilo dobrega sose- bo delati’ trPeti in če treba tudl
da! Kaj mislite, ali bi bilo kaj 
takega tu mogoče?

umreti za resničnost Jezusove
ga nauka.

Č. g. Ferkulju moram odkrito V duhu prisostvujmo smrti 
povedati,' da je tudi med nami ^latere božje, Marija^ ni bolna 
po ZDA in Kanadi mnogo do- ’ vsak trenutek pričakuje Si- 
brih src, mnogo razumevanja za na; ^da.i- Sobica zažari v nebe- 
slovenske in krščanske ustano- “bi svetlobi... Jezus v sprem- 
ve, vendar je tudi res, da jih je stvu angelov, sv. Jožefa in svet- 
mnogo, mnogo, ki hodijo mimo ndcov se Pokaže pri postelji- 
vsega takega z zaprtimi očmi. klarija se dvigne napoi. .. Nje- 
Še vedno velja, da tisti, ki mno- no ®rce ne more prenesti tolike 
go ima, nerad seže v žep, velja sre^e • • • Od ljubezni do Jezusu 
pa tudi — da revež iz svojega se nJena duša od telesa in 
niča ne zapre srca, ne duri! se dv^ne z Njim vred v višine- 

Od zadnjega poročila sem pre- da^,e sl°vesnosti uiti nebesa ni 
jel sledeče darove za revne štu- s? se Praznova^a od Jezusovega 
dente, ki bivajo v dijaških do- ^ nebo vhoda. Mati božja,^ Kralj
movih Družbe sv. Mohorja 
Celovcu:

ca angelov prihaja! Nebesa so 
imela do zdaj vse — samo Bog

$5 je daroval Henrik Krem- ime^ -daters • ■ • Zdaj v nebL>
žar, Cleveland. sib uičesar ne manjka. Imaj°
~Po -$20: G. in ga. Dušan Žit- svo-io Mater- svoJ° Kraljico . -• 

nik, Euclid, Ohio; Neimenovani. Plesvet0 Trojico... Veselit6 
Chicago. se nebesa, veseli se Devica Vn£'

Po $25: Ga. Katarina Shuster- 00V7-eta! Prosi za nas, da tudi 
sic, Calif.; g. in ga. Aleks Si- mi pridemo k Tebi v nebesa- 
mene, Calif j da bomo deležni Tvoje slave in

$40: Neimenovana, Cleveland,! Ie bomo smeli častiti vso več
nost! Amen.v spomin umrlega moža.

'Po $50: Gdč. Angela Gospoda- 
rič, Calif.; ga. Frances Kranjec, 
San Francisco.

$100: Slovenski zdravnik, Cle
veland.

Nedolgo tega mi je pisal g. dr. 
Hornfooeck, ki pravi: “Darovi,
Id jih tako pridno dobivate za 
naše potrebe v ZDA in Kanadi, 
mi dajejo moč, da vztrajam. Ob
enem sem prepričan, da je za 
vso stvarjo vidna pomoč našega 
rojaka in vašega škofa dr. Gre
gorija Rožmana...”

Naj jaz še dodam: kako naj 
tako velika narodna vodnika dr.trudili. Patricie oče Bobi, rojen od svoje tete za celodnevno koš-

v Ridgewoodu, razume sloven-[njo in mi je še danes žal. Živel |Ehrlich in dr. Rožman na oni 
sko in čuti slovensko, a slo- sem kot ptič na veji in veliko strani pozabita svoje stiskane 
venska govorica mu ne teče, če- prepeval. Skrbel sem za note, koroške brate in sestre? V tej 
prav si močno želi, da mu bi. nosil nove partiture iz Št. Vida misli se vam zahvaljujem in 
Ali bo stara mati 'Patricie imela in tako smo imeli res krasno vas prosim razumevanja še 
toliko volje, da bo mlademu bit- petje.. . naprej.

Marjan Jakopič

v

koč srenj sko-farna blagoslovlje-jju vnukinje dala zdaj več, kot Ko sem bil kot kaplan v Mo-

s. M. Lavoslava, osf-

/z naš/h mr
Cap de la Madeleine, Que. ^ 

Spoštovani! Prejela sem Vase 
obvestilo, da mi v marcu zapa' 
de naročnina. Na žalost nisern 
zadovoljna s prejemanjem IB*3 
zaradi prevelike zamude. BazU" 
mem, da sem precej daleč 0<l 
Clevelanda, ali po tri tedne 
kati na vsako številko je pa 
lo predolgo. Ne vem, kako P0' 
šiljate? Božično branje smo N 
tali v začetku februarja. Misb. 
la sem, da je zamuda zara 
praznikov, pa je bilo v januar 
ju in februarju isto.

A vseeno Vam čestitan1 
vsebini Vašega časopisa. S SP° 
štovanjem

Lojzka Svibef1



750-LETNICA MARIBORSKE ŠKOFIJE
ZA KOPROM MARIBOR

Spet je eden izmed velikih 
dogodkov v zgodovini Sloven
ske Cerkve za nami. Novi, dru
gi pa je pred nami. — V nedeljo, 
8. januarja tl, je bila namreč, 
kot se vsi dobro spominjamo, 
ob navzočnosti delegata Svetega 
sedeža, msgr. Michele Cechinija, 
apostolskega pronuncija v Bel- 
gradu, v Kopru slovesno raz
glašena obnovljena in obenem 
ozemeljsko znatno razširjena 
škofija. Stvarno je to danes tre
tja slovenska škofija z majhno 
italijansko manjšino. Polnih tri
deset let izredno trdega dela je 
bilo potrebnih, da je bila končno 
le zadovoljivo rešena ta tako 
zamršena cerkveno-pravna za
deva našega Slovenskega Pri
morja.

Leta 1947 je pripadel, kot 
znano, na podlagi mirovne po
godbe del ozemlja goriške nad
škofije Jugoslaviji. Na isti pod- 
iagi je nadalje pripadel Jugosla
viji tudi del ozemlja tržaško- 
koprske škofije in končno tudi 
tisti del ozemlja tržaškokoprske 
škofije, ki je, kot znano, pripa
del tako imenovanemu takrat 
formiranemu Svobodnemu tr
žaškemu ozemlju, to je coni B, 
ki je bila tudi pod jugoslovan- 
sko politično upravo.

Za ravnokar omenjene slo-

12. 1964).

ostalo približno dva metra viso
ko. Obzidje je imelo nič manj 
kot 26 obrambnih stolpov, z obi
čajnimi močno utrjenimi vhodi, 
poleg tega pa še z desetimi 
stranskimi dohodi. Ob severni,

Obenem z obnovitvijo škofije zahodni in južni strani sta ob
je postal tudi dotakratni naslov-jzidje varovala še dva obrambna 
ni škof dr. Janez Jenko ordinarij jarka, skupaj široka kakih 40 m,
ali redni koprski škof. In še zad
nje: z obnovo škofije v Kopru 
je končno polno zaživela tudi 
Slovenska cerkvena pokrajina 
ali metropolija, kar je za našo 
prihodnost lahko vsaj tolikšnega 
pomena kot cerkveno-pravna 
ureditev Slovenskega Primorja. 

* * *
Novo pred nami pa je visoki 

jubilej mariborske (nekoč la
vantinske) škofije. Za maribor
sko škofijo je namreč letošnje 
leto visoko jubilejno leto. Me
seca majnika bo namreč praz
novala 750-letnico, kar je bil iz
dal salzburški nadškof Eber- 
hardt II. kot apostolski delegat 
10. maja 1228 njeno ustanovno 
pismo. Tega dne bo torej minilo 
tričetrt tisočletja njenega obsta
janja, kar je res že lepa številka.

Sedanji mariborski škof dr. 
Maksimilijan Držečnik, 59. mari
borski škof ordinarij, je v zvezi 
z bližnjim škofijskim jubilejem 
napisal svojim škofijskim du
hovnikom pismo-okrožnico, v 
kateri jim je podal nekaj spod-

globoka pa 5.5 m, povezana na 
vzhodni strani z Ljubljanico. 
Prek jarkov so vodile glavne 
ceste in povezovale Emono s Ce- 
leo — Celjem, Aquileio — Ogle
jem in Neoviodunumom — Dr- 
novim pri Brežicah. Dozdaj je 
bilo obzdije odkopano in restav
rirano na južnem Mirju, deloma 
na vzhodu ob nekdanji Dunajski 
cesti in lani na zahodu, v območ
ju zidave Cankarjevega doma.

Presenetljivo široke in kajpa
da po rimsko ravne so bile e- 
monske ulice: samo cestišča od 
7 do 10 m, pločnik ob hišah pa 
2.5 m, vse skupaj tlakovano s 
ploščatim kamenjem, vezanim z 
malto v rimski “makadam”.

Navzlic vojaški zasnovi s trd
njavskim obzidjem in dvema 
jarkoma na zunanji ter z nasi
pom ob notranji strani, pa je 
bila Emona po odselitvi apolli- 
narijcev civilna naselbina cele
ga pol tisočletja. Lanska izkopa
vanja so to' ponovno potrdila in 
razkrila izpod debele odeje na- 
slag ostanke stanovanjskih po-

budnih misli ter jim predložil vrsin, ki pričajo o visoki bivalni
kulturi že od samega začetka: ta 
del severozahodne Emone je bil

vrsto načinov, kako naj bi naj
bolj ustrezno praznovali veliki 

venske ozemeljske dele' naštetih škofijski jubilej. Med drugim je'zdržema naseljen od 1. do 5. sto- 
skofij je Apostolski sedež upe- v svojem pismu zapisal, da ju-petja m dasi so bila posamezna 
Ijal apostolske administrature; hilej ne sme biti samo spomin stanovanja v pravokotnih sta- 
vsako izmed njih s svojim po- marveč mora biti najprej vsem novanjskih blokih (ms ul a 
sebnim sedežem in s posebnim vzpodbuda k živahnejšemu du-. 60 krat 60 metrov, z notranjim 
vodstvom. Leta 1964 pa je vod- Lovnemu življenju in v mogoč-'dvoriščem) nazadnje že zelo tes- 
£tva vseh teh administratur za- no duhovno obogatitev vseh'na in zato bolj revna, so bili ne- 
čel sicer počasi a načrtno zdru- škofij anov in drugih vernikov, kateri prostori poslikani, zimski 
ževati pod enim samim vrhov- čeprav bo to za njihove pastirje prostor je bil ogrevan (hipokav-

sti), stranišča so bila na odpla- 
kovanje in odtočni kanali so se

nim vodstvom, namreč dr. Ja- dodatno breme in napor. 
nezom Jenkom, takratnim ge-' Prav v teh dneh pa sta današ- 
neralnim vikarjem belgrajske nja mariborska škofa dr. Mak- P°d zemljo stekati v veliko obo- 
nadškofije, poznejšim apostol-'similijan Držečnik in njegov Lano kloako pod cestno površi- 
skim administratorjem, in to'pomožni škof dr. Vekoslav Gr-jno;
Najprej s sedežem na Kapeli mič napisala vsem vernikom' Med zidovi je arheologinja o-
(Nova Gorica), kesneje s sede-J mariborske škofije posebno pa- ziroma njena ekipa odkrila po- 
žem v Novi Gorici, dokler ni biljstirsko pismo. V “Družini”, ver- -drugega kovinske in stekle- 
končno imenovan za naslovnega' skem tedniku, katerega izdajajo ne ostanke, nakit, precej razsu- 
škofa in 6. septembra posvečen slovenski rimskokatoliški škof-: teSa poznoantičnega denarja, 
ter se je nato kot tak 4. decem- je, je v številki 8. z dne 19. feb-,imenitno bronasto vazo z buj- 
kra 1965 preselil v Koper, Ki je ruarja tl. že izšel prvi del tega figuralnim omasjem (bila 
Postal s tem sedež skupne samo- skupnega pisma. Pismo bomo v Je fak° stlačena,, da poj de ^ v 
stojne apostolske administrature našem listu, če nam bo le mo- Mainz na restavriranje, tolikšno
Za Slovensko Primorje. Od 1. 
januarja 1965 pa do obnovitve 
škofije v Kopru v novembru 
1977, to je malo manj kot dva
najst let, so bile zgoraj ome
njene administrature pod enot
no cerkveno upravo z naslovom 
Apostolska administracija za 

°lovensko Primorje” (Dekret 
Konz. kongregacije z dne 21.

goče, v celoti ponatisnili. S tem 'j zakladnisko vrednost ima), z 
bomo ustregli gotovo ne samo vsem tem pa se je slednjič za- 
številnim rojakom med nami, ki polnila zlasti vedenjska vrzel o 
izhajajo iz mariborske škofije, “• ln 'k stoletju Emone. S temi 
marveč tudi drugim slovenskim odkritji in poprejšnjimi iz leta 
vernikom, saj se zlasti mi v 1961 pa se je zapolnila tudi ur-

J. S.

Emonski zid bodo ohranili
Graditelji kulturnega doma Ivana Cankarja v Ljubljani 

so sklenili ohraniti izkopani ostanek emonskega ob- 
Z1dja, zgodovinski spomenik prvega reda.

Kakor je bilo lani novembra lo obzidje postavljeno v letih 14 
P° nekajmesečnih zunanjih ar- in 15 po Kristusu, natanko med 
, e°i0£kih opravilih na prostoru junijem in septembrom, še za 

0 oče zidave kulturnega doma življenja starega rimskega ce- 
Vatla Cankarja v Ljubljani, še sarja Avgusta in že za inavgu- 
‘0 ^gotovo, ali bo 70 metrov racije njegovega posinovljenca 

'Cpanega emonskega zidu o- Tiberija. Datum se je ohranil na 
^ alo ali ne, pa ima Mestni mu- ' 
aj zdaj že zagotovilo, da ga bo-

' kr !nvestitor !n projektant 
^ j učila v gradbeni načrt. To-
no° ':re''’ k:er stoji zid že zunaj 
^ g Vega stavbnega tlorisa, seve-

a Pa pod sedanjim cestnim ni-
^°jein.

koAheolcginja, ki je vodilt od-
'Pavanja

i-Azadeva 
^emb 
v°ljna:

in si tudi odločno 
za ohranitev po- 

nega odkritja, je zado-
heol 7,'. Ernonsko obzidje je ar- 
sk' 0°r~1 'kolturno-zgodovin- 
p' sPornenik prvega reda in 
sko ^ ne2ameilljAo zgodovin- 
rno in ^:ukurno vrednost ne ša- 
Vev sl°vensko območje, mar-
stor 7^ Za evropski pro-
štab Ja"° Smo sreoni, da se je

neki plošči, zgodovinski viri pa 
kasneje obzidje še nekajkrat o- 
menjajo. €e bi primerjali Emo
no z mlajšo . in seveda veliko 
lepšo Dioklecianovo palačo v 
Splitu, ki pa je bila tudi zasno
vana po vojaškem castrumu, te
daj je bilo emonsko obzidje ne
kajkrat obsežnejše, zakaj Emo
na je bila namenjena za prezi- 
movalne potrebe cele rimske le
gije, in to je bila XV. legija A- 
pollinaris. Legija se je spričo 
spremenjenih političnih razmer 
takoj po ustanovitvi emonske 
kolonije premaknila na sever, v 
pridonavski Carnuntum, v se
danji Avstriji.

Emonsko' obzidje iz golovške- 
ga peščenjaka je obdajalo pra-

da« Za lzgradnjo kulturnega vokotni mestni prostor z obse
da odločil' ohranitiAlUp! ostanek gom 522 krat 482 metrov, debelo
sjci"°iajltl'lega obzidja, dasi smo je bilo približno dva metra, v 

Ja naleteli na gluha ušesa.” temeljih še

I KOLEDAR
društvenih prireditev

zdomstvu najbolj zavedamo, dalbanistična podoba severozahod- 
smo vsi ena skupna verska slo- nega k°fa Emone, ki so jo kas- 
venska skupnost. ne3ši priseljenci, stan Slovenci

— naselili so se rajše pod Gra
dom, visokim zidovom niso za
upali — poimenovali v Gradišče 
in tako se ta del Ljubljane še 
dandanes imenuje.

Materialne najdbe čakajo na 
temeljito znanstveno proučeva
nje v muzeju, arheologinja pa 
že razmišlja o raziskovanju o- 
beh zasutih obrambnih jarkov, 
ko ho prišel čas za to. Zdaj zeva 
na prizorišču komaj okrite vo
galne insulae, ki so jo oteli zo
bem gradbenih strojev, že glo
boka jama, odkopano obzidje pa 
se skriva nekje zraven pod sne
gom. Dr. Ljudmila Plesničar- 
Gec: “Zid bo projektant lahko
po lastni presoji vključil v e- 
stetsko ureditev, nove stavbe, ali 
kot njen del ali kot samostojni 
spomenik, lahko ipa tudi kot do
polnilni objekt, ki bo funkcio
nalno vključen v koncept nove 
stavbe. Za druge izkopanine, 
gradbene elemente cestišč, stavb 
in kloake, ki jih zaradi objek
tivnih vzrokov ne bo mogoče o- 
hraniti v večjih arealih, kjer so 
bili izkopani, pa smo predlagali, 
naj se urbanistični raster antič
nih stavb ohrani v razpoložlji
vem delu ploščadi oziroma na 
Trgu Ivana Cankarja, posamez
ni gradbeni elementi pa naj se 
muzeološko prezentirajo v no
vem objektu.”

Če tedaj pravimo, da bo kul
turni dom Ivana Cankarja grad- 

~giuna usesa. temelj in se precej več, visoko nja stoletja, najbrž ne bi smelo
ljan. da bi se spuščali v ponav- 'pa od 6 do 8 metrov, ge zmeraj biti vprašljivo, kaj storiti.z od-
trejj6 emonske zgodovine, je le. ohranjenega in z rimsko malto, kopano gradnjo tisočletij. Ne

a zapisati podatek, da je ti- skoraj neuničljivo sprijetega je gre za občutljivost arheologov,

?*

MAREC
11. — Glasbena Matica priredi

pomladanski koncert v Slo
venskem narodnem domu na 
St. Clair Avenue. Začetek ob 
7. zvečer.

12. — Društvo Najsvetejšega 
Imena pri Sv. Vidu priredi 
vsakoletni zajtrk s klobasi
cami in omletami (pancake 
and sausages) v farni dvorani 
sv. Vida, od 8. zjutraj do 1. 
popoldne.

18. — Pokušanje vina in sirov
v korist Slovenskega delav
skega doma na Waterloo Road 
v domovih prostorih.

Slovenski šolski muzej 
bo obhajal 80-letnico

V letošnjem aprilu bo Sloven
ski šolski muzej v Ljubljani ob- 

vrhu proslavo v spomin pobi- hajaj. 80-letnico obstoja in dela. 
tih slovenskih domobrancev, Odbor bo za to priložnost izdal 
četnikov in drugih žrtev ko- posebno publikacijo, ki bo med 20- februarja 
' * revolucije v Slo- drugim vsebovala celoten opis V

zbirk ter raznovrstnih dejavno
sti muzeja, ter pripravil obsežno 
razstavo, ki bo odprta 21. aprila 
na dan 80-letnice.

vačič, roj. Dobravec; 
v Podmolniku: Mirko Kušec; 
v Medvodah: Vinko Krelj; 
v Hrastniku: Elizabeta Avgu

štin.

APRIL
1, — Klub diatoničnih harmoni

karjev Slovenskega narodne
ga doma na Maple Heights 
priredi nastop, večerjo in ples 
v SND na 5050 Stanley Ave. 
Večerja od 6-9, nato zabava in 
ples.

1. — DSP Tabor priredi spomla
danski družabni večer v Slo
venskem domu na Holmes 
Ave. Igrajo Veseli Slovenci.

8. — Slovenska telovadna zveza 
Cleveland priredi Telovadno 
akademijo v svetovidskem 
avditoriju. Začetek ob pol 
osmih zvečer.

9. — Misijonska znamkarska ak
cija’ pripravi nedeljsko kosilo 
v avditoriju pri Sv. Vidu, od 
pol dvanajstih do dveh popol
dne.

9. — Klub slovenskih upokojen
cev na Holmes Avenue pri
redi večerjo s plesom v Slo
venskem domu. Začetek z 
večerjo ob 5. popoldne.

22. — Odbor za pomoč posta
vitve Slovenskega doma in 
kapele v Parizu priredi dru
žabni večer z večerjo in ple
som v dvorani Sv. Vida. Pri
četek ob pol osmih.

23. — Mladi harmonikarji prire
dijo koncert v avditoriju pri 
Sv. Vidu. Začetek ob 3.30 po
poldne. .

MAJ
7. — Slovenska šola fare sv.

Vida priredi materinsko pro
slavo.

13. — Pevski zbor Korotan pri
redi koncert v SND na St. 
Clair Avenue ob pol osmih 
zvečer. Po koncertu ples, 
igrajo Veseli Slovenci.

14. ~- Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti priredi v šolski 
dvorani MATERINSK O PRO
SLAVO. Začetek ob 3. popol
dne.

21. — Slovensko kulturno dru
štvo Triglav, Milwaukee, Wis. 
priredi Materinski dan v Tri
glavskem parku. Začetek ob 
2. pop.

Maskim Gaspari praznoval 
95. rojstni dan

Pretekli mesec je praznoval 
znani slikar Maksim Gaspari 
svoj 95. rojstni dan. Za to pri
ložnost so ga obiskali njegovi 
stanovski tovariši, on pa je obu
jal spomine na svoje slikarske 
začetke, na študijska leta, na u- 
stvarjalno in siceršnjo slikovi
tost svojega dolgega življenja.

Predstavniki Društva sloven
skih likovnih umetnikov so skle
nili vzidati in odkriti na umet- 
kovi rojstni hiši v Selščku št. 6 
pri Cerknici. Hladinska knjiga

— Slovensko kulturno dru- je lani izdelala monografijo Ma
ksima Gasparija, ki pa je ze pre
cej razprodana, kar priča o pri
ljubljenosti umetnika in njego
ve umetnosti.

munistične 
veni ji.

18. — Slovensko kulturno dru
štvo Triglav priredi prvi pik
nik v Triglavskem parku. Ob 
11. dop. maša, nato kosilo in 
ples.

JULIJ
1. in 2. — Slovenski dan na

Slovenski pristavi — priredijo 
Pevski zbor Korotan, Folk
lorna skupina Kres in Dra- 
matsko društvo Lilija.

23. — Slovensko kulturno dru
štvo Triglav, Milwaukee, Wis. 
priredi misijonski piknik v 
Triglavskem parku z mašo ob 
11. dop., kosilom in zabavo.

AVGUST
20. — Jugoslovansko društvo v 

Daytonu, Ohio, preredi letni 
piknik v prostorih Eintracht 
kluba s kosilom on plesom.

20.
štvo Triglav, Milwaukee, Wis. 
priredi Športni dan v parku. 
Ob 11. dop. maša, nato kosilo, 
športne tekme in ples.

SEPTEMBER
3. — Društvo SPB Cleveland 

priredi romanje v Frank, 
Ohio.

17. — Oltarno društvo fare sv. 
Vida priredi obed v farni 
dvorani pri Sv. Vidu od 11. 
dopoldne do 2. popoldne.

OKTOBER
I. — Slovensko kulturno dru

štvo Triglav, Milwaukee, Wis.
- priredi Vinsko trgatev v par
ku s kosilom in plesom. (Maše 
ta dan v Parku ne bo.)

7. — Klub newburskih upoko
jencev priredi večerjo s ple
som v Slovenskem narodnem 
domu na E. 80 cesti.

7. — Pevski zbor “Fantje na 
vasi” priredi zabavni večer v 
Slovenskem narodnem domu 
na St. Clairju ob pol osmih 
zvečer. Igra Alpski sekstet.

21. — DSPB Tabor — Cleveland 
priredi svoj jesenski družabni 
večer v Slovenskem domu na 
Holmes Avenue. Igrajo Veseli 
Slovenci.

NOVEMBER
II. — Belokranjski klub priredi

Vsakoletno martinovanje v ve
liki dvorani Slovenskega j 
narodnega doma na

Ber-V Polju: Marica Snoj, roj. 
nik;

v Ljubljani: Marija Jerneje, roj. 
Štefelj, Pavla Leder, roj. Ju- 
žina, Maks Majnik; 

v Dravljah: Minka Babnik, roj. 
Rojina;

v Kovorju pri Tržiču: Marija
Valjavec;

v Šentjanžu na Dolenjskem: 
Ljudmila Repovž; 

v Novem mestu: Marija Mitič; 
v Kopru: Štefka Brajnik, roj.

Pegan;
v Murski Soboti: Edward Sal- 

lufoier.

V Sloveniji so umrli

Ci.tatP.Ljern na področju Veli
kega Clevelanda priporočamo za 
novice iz Slovenije poslušanje 
slovenske radijske oddaje “Pe
smi in melodije iz lepe Sloveni
je” na univerzitetni postaji 
Vv’CSB 89.3 FM vsak dan od po
nedeljka do četrtka ob 6. zve
čer in ob nedeljah od 12. do 
1. popoldne, ki jo vodita dr. Mi
lan in ga. Barbara Pavlovčič. 
Novi naslov postaje je: 1990 E. 
221 St., Euclid, Ohio 44117.

14. februarja
V Ljubljani: Marija Eržen, roj. 

Čehovin, Alojz Herman, Kri
stina Brenčič, Matija Weber, 
Metoda Kramer; 

v Škofji Loki: Marija Berčič, 
roj. Karlin;

v Polju: Ivana Jamšek; 
v Mariboru: Cecilija Sfiligoj,

roj. Kocijančič; 
v Celju: Ivan Leskovšek; 
v Novem mestu: Lado Seliškar; 
v Dravljah: Zdravka Orehek,

roj. Ahačič; ;
na Jesenicah: Leopoldina Koro

šec, roj. Kranjc; 
na Muljavi: Alojz Zavodnik st.; 
v Kamniku: Lado Holcar; 
v Tržiču: Jakob Jekovec; 
v Vel. Ligojni: Franc Ogrin; 
v Stražišču: Tatjana Urbas, roj. 

Ješe.

PrijafePs Pharmacy
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS 
St. Clair Ave. & E. 68 St. 361-41X1 
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO

MAU OGLASI
Stanovanje oddajo 

Petsobno stanovanje oddajo 
na Norwood Road družini brez 
otrok in živali. Kličite po peti 
uri pop. 432-1450.

-(33-42)

15. februarja 
V Kranju: Anton Šorec; 
v Ljubljani: Neva Suhadolnik, 

roj. Benčič, Stane Grčar, A- 
lojz Plemenitaš; 

v Naklem: Tončka Ivanc, roj. 
, Osen čič;

St. Clair na Tr0jici; Pepca Konjar;
v Dravljah: Anica Bergant; 
v Celju: Drago Kovačič.

Avenue. Igrajo Veseli Slo 
venci.

DECEMER
10. — Glasebena Matica priredi 16- februarja 

božični koncert v Slovenskem V Ratečah: Slavica Makse, roj. 
narodnem domu na St. Clair Oman;
Avenue.

Lakota še ni izumrla
Neuravnovešeno

21. — Slovenska mladina v Cie 
velandu se bo spomnila vseh Neuravnovešeno vreme zad- 
slovenskih protikomunističnih njih let je povzročilo v Afriki 
žrtev revolucije in vetrinjske več katastrofalnih suš, ki so 
tragedije s spominsko sv.' zahtevale sto in sto tisoče žrtev, 
mašo ob 2. popoldne v cerkvi Lakoto lahko’ povzroči premalo 
Marije Vnebovzete v Collin-.vode ali pa tudi preveč, 
woodu. ' j V letih 1887 do 1889 je kitajska

28. — Društvo SPB Cleveland reka Hoang-Ho podrla nasipe in 
obhaja Slovenski spominski zalila deželo; dva milijona ljudi 
dan za žrtve vojne in komu- je ali utonilo ali pa pomrlo od 
nistične revolucije s- sv. mašo lakote.
pri Lurški votlini na Provi-j Kitajska je bila nekdaj Idasič- 
dence Heights na Chardon na dežela lakote. Univerza v 
Road ob 11. dopoldne. j Nankingu je objavila razpravo,

29. — Slovensko kulturno dru
štvo Triglav, Milwaukee, Wis. 
priredi Spominsko proslavo v 
Triglavskem parku. Po spo
redu kosilo.

JUNIJ
17. in 18. — DSPB Tabor Cieve- lakota.

da je bilo na Kitajskem od leta 
108 pred Kr. do leta 1911 nič 
manj kot 1828 lakot, kar bi po
menilo povprečno 91 na stolet
je. Skoraj vsako leto je bila to
rej vsaj v eni kitajski provinci

land priredi na Slovenski pri
stavi pri kapelici na Orlovem'

marveč za našo skupno kultur
no dediščino. In če nam jo vča
sih naše zgodovinsko občutje ne 
nalaga ohraniti samo po sebi u- 
mevno, smo jo vendarle dolžni 
zavarovati za prihodnje rodove.

Olga Ratej 
(Delo')

V vsej tej dobi je pomrlo od 
gladu sto in sto milijonov ljudi, 
tako ida je veljala smrt od lako
te za kar normalni vzrok smrti.

Ena najstrašnejših lakot je 
bila v letih 1887 do 1889 na se
vernem Kitajskem. Zahtevala 
je okoli 9 milijonov žrtev. 

--------o--------
PODPIRAJTE SLOVENSKE 

TRGOVCE

Stanovanje oddajo 
Štirisobno stanovanje oddajo 

družini z ne več kot dvema 
otrokoma na 698 E. 159 St. v 
collinwoodski naselbini.

(32-39)

v Ljubljani: Ida Perič, Metod 
Kadunc, Frančiška Adam, Ma
rija Mekina, Berta Faganeli, 
roj. Podboj, Franc Nebec;

V Črnomlju: Mirko Kramarič; 
v Hrastniku: Rudi Šalamon; 
na Rudniku: Franc Kovačič;
v Šmarju-Sap: Frančiška Pajek,,- 

roj. Petrič.

17. februarja
V Žlebiču: Frančiška Grm, roj. 

Marolt;
v Ljubljani: Ivan Kalar, Marija 

Golob, Nada Sočan, roj. Rav
nik, Vladimir Knez, Leon 
Kessler, Srečko Berčič, Anica 
Bokavšek;

v Mengšu: Franc Brojan; 
v Novem mestu: Slavko Bele; 
v Gor. Logatcu: Franc Rudolf: 
v Ivanjem selu: Ivana Puntar,

For Rent
3 bedroom Apt. in St. Vitus 

area. Utilities furnished.
Call 481-5713

(29-34)

Novi zidani ranči
V Willowicku nedaleč od Lake 

Shore Bivd. so v gradnji novi zi
dani ranči s 3 spalnicami, v ce
loti podkletni. Kličite za pojas
nila

UPSON REALTY CO.
UMLA

499 E. 260 St. 731-1070
Odprto od 9. do 9.

Roofing & Chimney Repairs
FREE ESTIMATES 

Call 391-6845 ask for Bill or Del
______  (x)

Help Wanted 
Kovači

Kovači s skušnjo v ročnem
kovanju in obratovanju velikih 

[kladiv pri kovanju raznih delov 
in kovin dobijo zaposlitev pri 
starem, upeljanem podjetju. 
Podnevi, stalno delo, mnogo
ugodnosti.

Rose Metal Industries. Inc.
1536 E. 43 St.

381-3355 ali zvečer 371-2025 
(33,34, 37,38)

Varuhinjo otrok iščejo
Varuhinjo, novonaseljenko, išče 

■ družina za tri otroke, dva v šoli, 
roj. Ivančič; 'eden doma, od 6. zjutraj do 4.30

v Dravljah: Fam Bele, roj. ^HDopoldne pet dni na teden. Kli
čite tel. 381-6116.nar;

v Vuzenici: Peter Prohart; 
v Višnji'gori: Janez Bremšak.

(30,31,34,35)

Marija Luštrek,
18. februarja 
V Ljubljani:

| roj. Gorcsa; 
v Podsredi: Marija 

| roj. Sinkovič; 
v Kopru: Anton Pišek; 
v Mednem: Ivan Ramovš; 
v Idriji pri Bači: Dragica

I Iščemo oscIjo za 
ČIŠČENJE

Stalno delo, delni čas ob ve- 
Stermecki.! cerih od ponedeljka do polka.

! Mora imeti lastno prevozno 
! sredstvo. Kličite:
| 398-5310

Ko- i (34-37)
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Ko smo bili že dovolj daleč, brez skrbi; nihče se nam ne bo 
da se nam ni bilo treba več bati približal, ne da bi me Kapi o 
nenadnega prihoda poljskega tem pravočasno obvestil. Čeprav 
čuvaja, sem obstal in. s kretnjo sem bil v tem oziru popolnoma 
pozval pse, naj se mi približajo.! miren, vendarle nisem mogel 
Obkrožili so me. Kapi se je po- takoj zaspati. Srček je ležal po
stavil v sredino in je nepremič-!leg mene, zavit v moj jopič. Zer- 
no upiral svoje oči vame. j bin in Sladka pa sta spala ob

Prišel je trenutek, da jim po-j mojih nogah, zvita v klobčič, 
jasnim, kar so hoteli vedeti. j Moj nemir je bil močnejši od 

“Ker nismo imeli dovoljenja utrujenosti. Prvi dan našega 
za predstavo, so nas napodili,” potovanja je bil zelo slab/ Kaj 
sem jim dejal. bo jutri? Lačen sem bil in že-

“Kaj sedaj?” so vpraševale jen, v žepu pa sem imel samo 
Kapijeve oči. še tri solde. Kako naj nasitim

“Brez večerje bomo in spati 
bomo morali pod milim nebom." 

Ob besedi večerja so vsi začeli

svoje tovariše in sam. sebe, če 
jutri in naslednje dni ne bom 
mogel imeti nobene predstave?

jalo zvonjenje. Tam je gotovo “Primite tatu!” je kričala 
bila vas in v njej pek. Če je kdo starka; “primite ga! Primite jih 
moral iti 'spat brez večerje, se vse!”
mu je drugo jutro želodec pravi Ko sem zaslišal te zadnje be- 
kmalu oglasil. Sklenil sem, da ye(je) sem ge začutil sokrivega 
porabim za.dnje tri solde. Kaj bo ^ ap vsaj odgovornega za to, kar 
potem, o tem nisem hotel raz-'se je zgodilo, zato sem tudi sam 
mišljati. | začel teči. Kaj naj storim, če bo

Ko smo dospeli v vas, mi ni | starka zahtevala, naj ji plačam 
bilo treba spraševati, kje je pe-j ukradeno meso? Kako neki naj 
karna. Nos nas je. vodil narav-jpia£am? jn £e nas ujamejo, ali
nost do nje. Imel sem skoraj 
tako dober vonj kakor moji psi 
m sem že od daleč čutil vonj 
mladega kruha.

Za tri solde sem dobil le maj
hen košček kruha in naš zajtrk

nas ne bodo zaprli?
Ko sta Kapi in Sladka videla, 

da sem začel bežati, sta<jo tudi 
onadva ucvrla za menoj. Čutil 
sem ju tik za seboj. Srček pa, ki 
je čepel na mojem nahrbtniku,

godrnjati. Pokazal sem jim. svo-!Kje naj dobim nagobčnike in 
je tri splde. (dovoljenje za predstave? Ali naj

“Dobro veste, da je to vse, 
kar mi je še ostalo. Če porabim 
danes ta denar, ne bomo mogli 
jutri kupiti ničesar. Ker pa 
smo danes že nekoliko jedli, se 
rni zdi pametno, da mislimo 
tudi na jutri.”

In spravil sem denar zopet v 
žep. Kapi in Sladka sta vdano

vsi skupaj poginemo od takote 
v kakem gozdu ali ped kakim 
grmom?

Medtem ko sem to premišlje-

je bil prav kmalu pri kraju. Po me je objel okrog vratu, da ne 
zajtrku sem začel proučevati bi padel.
položaj z ozirom na našo bodočo Nikakor se ni bilo bati, da bi 
predstavo. Šel sem počasi skoK nas mogel kdo dohiteti, toda 
vas in iskal primeren prostor, prav iahp0 bi nam kdo zastavil 
kjer bi se mogla vršiti pred- p0^ jn res sern zagledal ob 
stava. Hotel sem pa tudi p^ou- cesti seboj nekaj ljudi, ki
čiti ljudi in skušal dognati, ali so bržkone tO' nameravali. K 
nam bodo naklonjeni. ! sreči pa se je pred to skupino

Sklenil sem, da predslave še ločila: od glavne ceste ozka pot. 
ne bomo imeli sedaj, ker je bilo Planil sem v to smer. Psi tik za 
še prezgodaj. Hotel sem le iz- petami. Bežali smo, kar so nas 
brati prostor, kamor bi se vrnili nesle noge, in kmalu smo se zna- 
pozneje in poskusili srečo. Ves gn na odprtem polju. Vendar pa 
zatopljen sem bil v svoje mislij se nisem ustavil, dokler mi ni

val sem gledal zvezdnato nebo. ko sem. nenadoma zaslišal za se-j popolnoma pošla sapa. Oddaljili 
Zrak ie bil popolnoma miren. >3 kričanje. Okrenil sem se m smo se že najmanj dva kilome- 
Povsod je vladala tišina. Noben, ogledal Zerbina, iri J e tekel tra od vasi. Tedaj sem se usta-
list ni zašumel, noben ptič se nijP^d neko staro žensko. Ni_ mi

bilo treba dblgo ugibati, kaj seoglasil, nobenega drugega glasu
povesila glavi. Zerbin pa, svoje-'ni bilo slišati. Povsod, kamor je 
glavi in požrešni Zerbin je še segel moj pogled, sama praz- 
vedno godrnjal. Strogo sem ga nina. Tako sami smo bili in za- 
pogledal in, ko le ni hotel utih- puščeni! Čutil sem, da so se mi

oči napolnile s solzami. Nena
doma pa sem začel jokati: oh, 
moja draga mati Barberin! Ubo
gi Vitalis! liho sem jokal in si 
pokrival obraz z rokami. Nena
doma pa sem začutil toplo sapo 
na svojih laseh. Okrenil sem se 
in dolg, topel jezik se je dotak
nil mojega obraza. Kapi je sli
šal moj jok in me je prišel tola- 

pak na način, ki je svojstven žit, kakor me je tolažil prvi ve- 
živalim. Zerbin dolgo ni hotel čer najinega skupnega življe- 
odnehati in šele, ko mu je Kapi nja. Z obema rokama sem ga

hiti, sem poklical Kaplja.
“Pojasni Zerbinu to, česar 

noče razumeti,” sem mu dejal. 
“Nocoj se moramo odpovedati 
večeri, če hočemo imeti jutri 
vsaj kosilo.”

Kapi je udaril svojega tova
riša s šapo, nato sta se začela 
pogovarjati. Seveda se nista po
govarjala tako kakor ljudje, am

vil in se šele upal ozreti. Nihče 
nas ni zasledoval. Kapi in Slad

ic zgodilo. Zerbin se je, izrabiv-jka sta bila še vedno tik za me
si mojo zamišljenost, oddaljil od'noj. Zerbin pa je prihajal v vfe- 
ostale družbe, se splazil v neko j liki razdalji. Nedvomno se je 
hišo in tam ukradel kos mesa, ustavil na poti, da je mogel po- 
katerega je sedaj nesel v gobcu, jesti ukradeno meso.

1EI YOUR LIFE INSURANCE 
WORK FOR YOU

pokazal svoje zobe, je utihnil.
Ko je nastopilo splošno po- 

mirjenje, je bilo treba misliti 
na spanje. Vreme je bilo lepo in 
zrak topel, zato pač ni bilo tež
ko prenočiti na prostem. Najti 
je bilo treba le primeren pro
stor, kjer bi bili varni pred vol
kovi, če jih je bilo kaj v tem 
kraju, še bolj pa pred poljskimi 
čuvaji; saj simo se ljudi morali 
bolj bati kalsor divjih živali.

Nadaljevan smo torej pot, da 
najdemo primerno prenočišče. 
Cesta se je vlekla v nedogled 
in zadnja rdečkasta svetloba 
zahajočega sonca je že zginila, 
z obzorja, a nismo še našli pri
mernega zavetišča, kjer bi mo
gli prebiti noč.

Toda nekaj je bilo vendar 
treba storiti.

Ko sem se odločil, da se usta
vimo, smo bili sredi nekega 
gozda, kjer je na majhni jasi 
ležalo več granitnih skal. Kraj 
je bil žalosten in pust, a žal nis
mo imeli druge izbire. Mogoče 
pa bomo med temi skalami na
šli varno zavetišče pred nočnim 
hladom. Misli serri predvsem na 
Srčka in nase, kajti za pse np 
bilo treba, da bi si delal skrbi, j 
Prav gotovo se ne bodo prehla- - 
dili, če bodo spali na prostem J 
Toda nase sem moral paziti. Za
vedal sem se svoje odgovorno
sti. Kaj bi se zgodilo z mojo 
družbico, če bi zbolel? Kako bi 
mogel skrbeti zanjo, če bi zbo
lel Srček in bi moral bedeti ob 
njem?

Zapustili smo glavno cesto in 
krenili k skalam. Kmalu sem 
opazil velikansko granitno ska
lo, ki je spodaj imela nekako 
votlino; zgornji del pa je segal 
daleč naprej in tvoril streho. V, 
to duplino je veter nanesel velik 
kup suhih smrekovih igel. Sre
ča nam je bila mila. Našli smo 
varno zavetišče in mehko leži
šče. Pogrešali smo še kos kruha 
za večerjo; toda na to nisem 
smel misliti. Preden sem legel 
k počitku, sem pojasnil Kapiju, 
da računam nanj, da nas bo ču
val, in dobra živalca ni hotela 
leči k nam na ležišče iz smrečja, 
ampak se je postavila zunaj vot
line na stražo. Lahko sem bil

objel okrog vratu in pritisnil 
obraz k njegovemu vlažnemu 
smrčku. Tedaj je nekajkrat milo 
zastokal in zdelo se mi je, da je 
jokal z menoj.

Ko sem se prebudil, je bil že 
dah in Kapi je sedel poleg mene 
ter me gledal. Ptički so prepe
vali po drevju; nekje iz daljave 
je prihajalo zvonjenje zvonov. 
Sonce je stalo že visoko in ogre
valo š svojimi žarki ne le telo, 
ampak tudi srce.

American Mutual has a new concept which combines 
your life insurance with an exciting new benefit program. 
This program includes low interest certificate loans, low 

. interest mortgage loans, scholarships, social activities, and 
recreational facilities provided by one of the largest Slove

li nian Fraternal Associations in Ohio. For further informa- 
1 tion, just complete and mail the below coupon.

To: American Mutual Life Assoc. 
6401 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio 44103

I

|| | My date of birth is

Name

Street

Brez dolgega . pripravljanja!Jj 
smo se odpravili na pot. Krenili | U 
smo v smer, od koder je priha-1 “

City.. State.. Zip..

NOVICE- z »sega sveta

NOVICE- M lih potrebujete 

NOVICE- M ji dobite le sveže

NOVICE- popotoma nepristranske

NOVICE- kolikor mogoče originalne

NOVICE- ki so zanimive

vam vsak dan priiala v bilo

Ameriška Domovina
Povejte fo sosedu, M le ni naročen nanjo

: 1 I

Naznanilo in zahvala
Z globoko žalostjo naznanjamo, da ie 4. februarja 1978 umrl moj ljubi mož, naš 

dragi oče, stari oče, tast in stric

VINCENC POVIRK
Rojen je bil 22. januarja 1897 v Sv. Križu pri Moravčah. V Ameriko je prišel 

leta 1949.
Pogreb se je vršil 8. februarja 1878 iz pogrebnega zavoda A. Grdina v cerkev 

Marije Vnebovzete, kjer je č.g. Viktor Tomc daroval slovesno koncelebrirano sveto 
mašo ob asistenci čč. gg. Alojzija Tomca in Raymonda Hoharta. Bil je navzoč tudi č. 
g. Francis M. Paik od cerkve Sv. Kristine v Euelidu. Po darovani sveti maši smo 
pokojnega prepeljali na pokopališče Vernih duš in ga tam položili v družinsko grobnico.

Pokojni je bil član Društva Najsve
tejšega Imena Jezusovega pri fari Marije 
Vnebovzete, pomožni član Marijine legije, 
Sv. Jožefa št. 169 KSKJ.

S tem se toplo zahvaljujemo č.g. 
Alojziju Tomcu, ki ie pokojnemu podelil 
zadnje sv. zakramente.

Toplo se zahvaljujemo č.g. Viktorju 
Tomcu za darovano pogrebno sv. mašo, ob 
asistenci čč.gg. Alojzija Tomca in Ray
monda Hobarta, ter spremstvo č.g. Aloj
zija Tomca na pokopališče.

Iskreno se zahvalimo čč.gg. Spitzigu, 
Vargi, Paiku, Alphonsu, Božnarju, Sim
čiču za molitve v pogrebnem zavodu pri 
krsti pokojnega.

Prisrčna hvala organistu g. Janezu 
Riglerju pri fari Marije Vnebovzete, za 
orglanje in članom zbora Ilirije za petje 
med pogrebno sveto mašo.

Toplo se zahvalimo vsem, ki so ob 
oder našega dragega pokojnega položili 
tako lepe vence cvetja, vsem, ki so daro
vali za svete maše in za dobrodelne namene 
in vsem, ki so dali svoje avtomobile na 
razpolago za spremstvo na pokopališče.

Člani društev, ki jim je pokojni pri
padal, so ga prišli počastit in se od njega 
poslovili z ganljivimi besedami.

Srčna hvala vsem številnim prijate

ljem in znancem, ki so pokojnega prišli 
kropit in molit za pokoj njegove duše; 
vsem, ki so se udeležili pogrebne svete 
maše in vsem, ki so pokojnega spremili 
na pokopališče.

Skupno molitev svetega rožnega 
venca je vodil č.g. Jože Varga. Vsem se 
toplo zahvalimo.

Prisrčna hvala pevskima zboroma 
Ilirija in Korotan, ki sta se od njega po
slovila s prelepim petjem slovenskih 
žalostnih.

Globoka zahvala zetom in vnuku, ki 
so pokojnega nosili v pogrebnem spre
vodu.

Prisrčna hvala vsem, ki so nam ust
meno ali pismeno izrekli svoje sožalje in 
vsem, ki so nam v dnevih naše žalosti bili 
v pomoč.

Hvala vsem, ki so prispevali ali po
magali, da smo po pogrebu mogli postreči 
udeležencem pogreba, posebno ga. Julki 
Zalar.

Hvala osobju pogrebnega zavoda A. 
Grdina, ki je izvrstno vse pripravilo in 
vodilo pogrebni sprevod.

Razposlali smo zahvalne kartice vsem, 
ki smo imeli za njih naslove. Ako kdo 
take kartice ni prejel, naj nam oprosti in 
s to javno zahvalo sprejme našo globoko 
hvaležnost.

Ljubi mož, oče, stari oče, tast in stric, počivaj v miru v bla
goslovljeni ameriški zemlji in lahka naj Ti bo gruda te Tvoje 
nove domovine! Globoko žalujemo za Teboj in Te pogrešamo. 
Vedno se Te bomo spominjali z ljubeznijo in hvaležnostjo v naših 
srcih, mislih in molitvah.

Gospod, daruj mu mir, 
naj večna luč mu sveti; 
ker si dobrote vir, 
uživa raj naj sveti.

Ti o Jezus naš premili, 
zlij na dušo Rešnjo kri, 
Ti dobrotno se ga usmili, 
raj nebeški mu odpri. 

Hvala naša, dobri oče, 
vso ljubezen si nam dal, 
vse moči in vse skrbi!
Rajski mir in nebeška sreča, 
bodita tvoja v večnosti.

Žalujoči:
Amalija — žena 
hčere:
Micka por. Ribic 
Francka por. Merela 

- Malka por. Gregorc
Ivanka por. Rozman
Zetje, vnuki in vnukinje ter ostalo sorodstvo tukaj 
in v Sloveniji.

Cleveland, Ohio, 6. marca 1978.
,_____

Tončka por. Lamovec 
Vida por. Švajger 

Slavka por. Žitnik

J

Raziskovalec sreče
Najnovejše psihološke raz

iskave spodbijajo laiško mnenje, 
da človek le malo potrebuje za 
srečo.

Po ugotovitvah ameriškega 
psihologa Jeffrey a Kana, ki se 
je pogovarjal z 130 moškimi in 
ženskami v službi, je zadovolj
stvo na raznih področjih življe
nja v večji medsebojni odvisno
sti, kot je psiholog domneval v 
začetku raziskav.

Ljudje, ki so samo napol za
dovoljni s svojim delom ali dru
žinskim življenjem, so v večini 
primerov tudi polovično zado
voljni z življenjem nasploh.

Kane pravi, da ta ugotovitev 
drži, četudi ljudje različno vred
notijo razna področja življenja. 
Ljudje so nagnjeni k temu, da

nezadovoljstvo na enem področ- ku, ki posveti ves svoj čas le e' 
i ju poskušajo nadomestiti z za- nemu področju življenja, tiste' 
i dovolj stvom na drugem, na pri- mu, na katerem dobiva zadošče' 
mer nezadovoljstvo pri delu z nje, sčasoma tudi to področje 
večjo pozornostjo družinskemu zadošča več. 
življenju ali obratno, vendar je Po'Kanu bi lahko s tem razl°' 
takšen nadomestek le redkokdaj žili nenaden umik filmski*1 
uspešen. zvezd in uspešnih politikov v

Nepričakovan rezultat: člove- zasebno življenje.
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